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PRÁZDNINOVÉ AKCE 
 
Jaká  omezení  nás  čekají  o  prázdninách  na  silnicích  v  Lelekovicích ? 
 
V současné době se zahajuje stavba pro zvýšení bezpečnosti dětí u základní školy 
pod názvem „Rekonstrukce ulice Hlavní“. Součástí stavby je zvýšení přechodu 
pro chodce u školy a jeho osvětlení, zpevnění s hlavní silnicí souběžné komunika-
ce s parkovacími místy, stavba chodníku vlevo od školy a rekonstrukce dešťové 
kanalizace. Na druhou polovinu srpna je plánovaná oprava části křižovatky a míst-
ní komunikace Zahumení v úseku od rozcestí po budovu Husova sboru. I zde bude 
opravena část chodníku a řešeno odvodnění křižovatky. Dále bude opravena část 
komunikace Tišnovka a spodní část silnice Paseky v úseku od křižovatky se státní 
silnicí po odbočku komunikace Za Kostelem. V tomto úseku bude ještě opěrnou 
stěnou z betonových pražců zajištěn drolící se svah po levé straně silnice.            jd 

  

 

Uzávěrka 13.6.2015 Příští číslo cca: 09/2015     Červenec-Srpen  2015 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Po stopách času - „Hrad Lelekovice“ 
 
Zjišťovací výzkum v letech 1979 a 1980 lokalizaci „Hradu“ potvrdil a současně 
prokázal, že zde jsou zachovány zbytky zdí i poměrně bohaté doklady materiální 
kultury středověku (keramika, železné předměty). Jedná se o prostor před vstupem 
na místní hřbitov, kde se začal budovat urnový háj. Plánované budování urnového 
háje bylo roku 1983 bezprostředním impulsem k zahájení systematického výzkumu 
Archeologického ústavu Československé akademie věd v Brně. Jeho cílem bylo 
prozkoumat celou plochu, na níž měl být urnový háj umístěn. Hrad nebo tvrz byl 
postaven podle současného výzkumu až na sklonku 13. století a existoval do počát-
ku 15. století. Jednalo se o sídlo s obvodovou zástavbou, kde obytné a hospodářské 
budovy byly přistavěny ke hradbě a byly přístupné z nezastavěného nádvoří. 
V letech 1983-1987 se podařilo odkrýt čtyř prostorový trakt přistavený k hradbě na 
západní straně. Přístup do dvou podsklepených prostor tohoto traktu byl z nádvoří 
rampovým krytým vchodem. Byla zde umístěna sušárna a další místnost. Na jižní 
straně navazovala na tento trakt budova s velkým, hlubokým sklepem, přístupným 
původně po strmých schodech. Na nádvoří byla objevena pec. Zbytek hradu je za-
tím ukryt v zemi a čeká na prozkoumání.            Zdroj: 700 let Lelekovic 1288/1988  



2 

 

OBECNÉ INFORMACE 
Aktuality 
 Svoz PDO (čtrnáctidenní) – 10.7., 24.7., 7.8., 21.8., 4.9.2015. 
 Svozová firma van Gansewinkel, a.s. informuje, že změnila své obchodní 

jméno na AVE komunální služby, a.s. . V rámci svozu odpadů se nic nemění. 
Změní se jen název a logo společnosti, vše ostatní zůstává! Pracovníky společ-
nosti van Gansewinkel jste poznávali velmi jednoduše, a to podle typických 
modrých montérek a podle stejně barevného svozového vozu. Tyto barvy proza-
tím zůstanou. Postupně se pak modrá změní na červenou. Osádky svozových 
vozů také zůstávají a tak nemusíte mít obavu, že na jejich místa nastoupí jiní 
lidé, kteří naši obec neznají. Známky na nádobách v obcích, které je využíva-
jí, zůstávají platné!!! 

 Ekodvůr Lelekovice oznamuje, že z důvodu dovolené bude zavřeno od 8.8. do 
15.8.2015. 

 Praktický lékař MUDr. Pospíšil Lukáš oznamuje, že od 1.7. do 3.7.2015 z 
důvodu dovolené neordinuje. Dále nebude ordinovat od 17.8. do 21.8. 2015, 
zastupuje MUDr. Trojanová, Lázně na Kopečné v Brně, tel.: 542 423 078. 

 Zubní lékařka MUDr. Růžičková Jana oznamuje, že z důvodu dovolené ne-
ordinuje od 1.7. do 10.7., od 3.8. do 7.8. a 7.9.-11.9. 2015. Zastupuje MUDr. 
Drahoš na Poliklinice v Kuřimi. 

 
 
Obec by ráda poděkovala všem občanům, kteří udržují a zvelebují prostranství 
před svými domy, a to i v případě, že není v jejich majetku. Přispívají tak k pěk-
nějšímu vzhledu obce. 
 
 
Naše obec recyklací elektrospotřebičů výrazně ulevila život-
nímu prostředí 
 
Snaha obyvatel obce recyklovat staré a nepoužívané spotřebiče se již několik let 
vyplácí. Naše obec obdržela certifikát vypovídající nejen o přínosech třídění tele-
vizí a počítačových monitorů, ale také o velkém významu sběru drobných spotře-
bičů, jako jsou mobilní telefony. Díky environmentálnímu vyúčtování společnosti 
ASEKOL můžeme nyní přesně vyčíslit, o kolik elektrické energie, ropy, uhlí, pri-
márních surovin či vody jsme díky recyklaci vysloužilého elektra ušetřili ekosys-
tém Země. Víme také, o jaké množství jsme snížili produkci skleníkových plynů 
CO2 nebo nebezpečného odpadu. Informace vycházejí ze studií neziskové společ-
nosti ASEKOL, která s obcí dlouhodobě spolupracuje na recyklaci vytříděných 
elektrozařízení. Z certifikátu Environmentálního vyúčtování společnosti ASEKOL  
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INZERCE: Kadeřnictví Monika Vás zve do nově otevřeného 
kadeřnictví na ulici Skalka č.p. 571/8, Lelekovice. Těší se na vás 
Monika, tel. č. 603 787 250. 

Na dobu prázdnin výbor TJ připravuje další opravy sokolovny. Plánuje se oprava 
komínů v půdním i nadstřešním prostoru, současně by měla být v některých částech 
opravena střecha. Předpokládané náklady na opravy jsou ve výši 350.000,- Kč. Sta-
rosta TJ Zbyněk Lecián již předběžně jednal s některými dodavateli, patřičné kroky 
jsou činěny v získání finančních prostředků. Zájem na pomoci s opravami projevilo 
několik sponzorů, výbor TJ i touto cestou děkuje.                                 Zdeněk Chlup 

Pomoc při opravě státní silnice 
Vážení spoluobčané bydlící podél státní komunikace, třepou se Vám domy, jste 
ohrožováni na chodníku odletujícími kameny a stříkající vodou od těžkých nákla-
ďáků, které vozí kámen z blízkého lomu,  

POMOZME v jednání o opravě havarijního stavu státní silnice! 

Správa a údržba silnic alias SÚS už dlouho slibuje, že zrekonstruuje naši hlavní sil-
nici, protože si jsou vědomi jejího havarijního stavu. Tomu navíc vůbec neprospívá 
pohyb těžkých nákladních aut, která jezdí naložená materiálem z kamenolomu. Ale 
neničí se tak jenom silnice, která stále není dimenzovaná na jízdu nákladních kolo-
sů. Trpí okolní nemovitosti a taky uši jejich obyvatel. Velmi často totiž úderem šes-
té hodiny ranní, kdy končí doba nočního klidu, začnou po hrbolaté cestě nadskako-
vat prázdné korby náklaďáků, spěchající pro náklad do lomu, a to je něco, co připo-
míná padající skály… 

Jednání starosty obce o její opravě můžeme podpořit našimi individuálními žádost-
mi a informacemi o poškozovaném soukromém majetku, poškozování našeho zdra-
ví a snižování kvality našeho žití v Lelekovicích dopisy adresovanými přímo maji-
teli a správci silnice. 

Pište na adresy vlastníka silnice (kraj): KÚ Jihomoravského kraje,  Bc. Zdeněk 
Pavlík, náměstek hejtmana JMK, Žerotínovo nám. 3/5, 601 82 Brno a správce sil-
nice (SÚS): Ing. Jan Zouhar, ředitel SÚS Jihomoravského kraje, Ořechovská 
541/35, 619 64 Brno. 

Díky za všechny podpůrné dopisy odeslané na zmíněné orgány, a držme si pěsti, 
aby to mělo co nejdřív žádoucí efekt v podobě pořádně opravené hlavní silnice.   
                 Eva Peterková 
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SPOLKY 
Sokolský oznamovatel 
V dubnu se konaly v sokolovně dvě významné soutěže ve florbale a volejbale. 
V pohárovém turnaji florbalistů 18. dubna, kterého se zúčastnilo 6 družstev, zvítě-
zilo naše družstvo v čele s Markem Šlapanským a získalo tak putovní pohár. 
V župním přeboru volejbalových družstev kategorie MIX (smíšená družstva mužů 
a žen) pořádaném 25. dubna obsadila naše dvě družstva první a druhé místo. Žac-
tvo ukončilo cvičení v sokolské všestrannosti koncem června. Nepodařilo se bohu-
žel připravit naše malé cvičence tak, aby se mohli zúčastnit župních přeborů jako 
v dřívějších letech. V rámci společenské a kulturní činnosti TJ připravila na Skalce 
30. dubna tradiční „Pálení čarodějnic“. Hranice byla zapálena v 17:00 hod. za 
účasti asi stovky návštěvníků včetně dětí a mládeže, mnozí v čarodějnickém po-
malování. Po spálení slaměných čarodějnic, které si mohli zájemci i sami zhotovit 
z připraveného materiálu, nastalo obvyklé opékání špekáčků, občerstvení připravi-
li pořadatelé. Večer přišli také sportovci z blízkých volejbalových oddílů 
s kytarami. 

Už 4. ročník kuchařské soutěže o nejlepší guláš připravený v polních podmínkách 
– LELEŠUS uspořádala TJ spolu s příznivci na Skalce 30. května. Pořadatelé při-
pravili pro devět soutěžících družstev přístřešky s pracovními stoly i dostatek dře-
va pro topeniště. Družstvům byly přiděleny také základní suroviny. Soutěž byla 
zahájena v 13:00 hod., kulturní program v 14:00 hod. pěveckým koncertem Lelko-
váčku pod řízením paní Kat. Pospíšilové. Po pěkném zpěvu dětí zahrála téměř 
v hodinovém programu kapela Machu Pichu. Divadelní soubor Kotúček zahrál 
v přírodním koutku pro děti pohádku v nastudování paní Táni Pospíšilové a 
v 16:00 hod. skvěle zazpíval lelekovický sbor Náhodného pěveckého sdružení pod 
taktovkou Inky Pospíšilové. V průběhu odpoledne o přestávkách vyhrávala na hu-
debním pavilonu pro dobrou náladu druhá hudební skupina. 

V 17:00 hod. byla ukončena soutěž a návštěvníci mohli po zakoupení kuponu hod-
notit úroveň jednotlivých gulášů. Hlavní hodnocení provedla anonymní porota. 
Jako nejlepší guláš ocenila z kuchyně kuchařského družstva Heleny Petrové – ten 
shodou okolností byl stejně oceněn i veřejnou porotou. Při závěrečném hodnocení 
převzala od hlavního pořadatele pana Tomáše Kise nejvyšší ocenění, putovní Zla-
tý ešus. Oceněny byly podle pořadí také ostatní družstva. Na závěr sehrál Kotúček 
v úpravě Táni Pospíšilové veselou divadelní hru Robin Hood. I když zdařilé odpo-
ledne bylo krátce narušeno bouřkou a deštěm, více jak 100 návštěvníků mohlo být 
spokojeno i proto, že pořadatelé nepřízeň počasí předvídali a na hřišti postavili 
kryté pavilony. Také sokolovna byla pro návštěvníky zcela otevřena a stánky 
s občerstvením byly dobře zásobeny. 
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vyplývá, že občané naší obce v loňském roce vytřídili 44 televizí, 14 monitorů a 
640,00 kg drobných spotřebičů. Tím jsme uspořili 24,42 MWh elektřiny, 1.272,42 
litrů ropy, 104,80 m3 vody a 0,86 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise 
skleníkových plynů o 5,24 tun CO2 a produkci nebezpečných odpadů o 20,83 tun. 
Občané obce si také vedou velmi dobře v odevzdávání zařízení pro chlazení, vel-
kých i malých spotřebičů. Jejich výtěžnost za 1. čtvrtletí letošního roku byla 0,72 
kg/obyvatele. Tím jsme splnili podmínku motivačního programu společnosti 
ELEKTROWIN „Podpora zpětného odběru v obcích“ a získali nárok na odměnu 
15.000,- Kč, kterou je možné využít na vybavení ekodvora. Pořídili jsme za ni ple-
chovou garáž na uskladňování občany odevzdaných elektrospotřebičů. 
Nízkou cenu poplatku vybíraného od občanů za likvidaci komunálního odpadu 
nám pomáhá udržet i odměna od společnosti EKO-KOM, která se zabývá využi-
tím separovaného odpadu. Za rok 2014 jsme získali za vytříděné plasty, papír a 
sklo v souhrnné váze 78.543 tuny celkem 190.168,- Kč. Dalším příjmem do odpa-
dového hospodářství je cena za odevzdaný kovový šrot. V minulém roce jsme ob-
drželi 29.129,- Kč. Tato částka se každým rokem snižuje, zřejmě z důvodu, že 
nám v obci provádějí sběr šrotu neznámé osoby, které vhazují letáky občanům do 
schránek. Jak z výše uvedeného vyplývá, třídit odpady a odevzdávat šrot a vyslou-
žilé elektrospotřebiče do našeho ekodvora se opravdu vyplácí. 
                                                                jd 
 
V současné době byla zahájena stavba „Rekonstrukce dopravního prostoru v ulici 
Hlavní“. Jejím účelem je zvýšení bezpečnosti v okolí základní školy. Stavba zahr-
nuje realizaci zvýšeného prahu pro přechod před školou, úpravu parkování v jejím 
okolí, výstavbu nového chodníku, opravu zálivu pro autobusy, zpevnění komuni-
kace vedle školy a s tím související rekonstrukci havarijního stavu dešťové kanali-
zace v tomto úseku. Součástí výstavby přechodu proti škole je jeho osvětlení. Na 
spolufinancování tohoto osvětlení pod názvem „Bezpečnost a ochrana dětí a mlá-
deže v obci Lelekovice“ se nám podařilo získat od Nadace ČEZ v rámci grantové-
ho řízení Oranžový přechod nadační příspěvek ve výši 90.000,- Kč. Celá stavba 
musí být dokončena do zahájení školního roku.           jd 
 
Úspěchu při získávání dotací jsme dosáhli i pro plánovanou rekonstrukci zahrady 
u mateřské školy v rámci operačního programu Životní prostředí, oblast podpory 
Rozvoj infrastruktury pro realizaci environmentálních vzdělávacích programů – 
vybudování a úpravy dětských hřišť a zahrad v přírodním stylu. Rekonstrukcí bu-
dou provedeny terénní úpravy a kamenné tarásky, obnova a doplnění vegetace. 
Před vstupem do školy bude zřízen kamenný tarásek se zvýšeným záhonem pro 
kuchyňské bylinky a léčivky. Dále bude zahrada doplněna novými herními prvky 
a zahradním mobiliářem. Celkové náklady projektu jsou 1.600.872,- Kč, dotace 
činí 90% ze způsobilých výdajů, tj. 1.235.407,- Kč. Stavba bude zahájena po vý-
běrovém řízení na zhotovitele, dokončena musí být do konce kalendářního roku.  
                                                                                                                                jd 
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OBECNÉ INFORMACE 

Zpráva o operativně bezpečnostní situaci v obci Lelekovice 
za rok 2014 
V uvedeném období bylo v katastru naší obce spácháno celkem 14 trestných činů, 
u 9 byl zjištěn pachatel, což představuje 64,3 % objasnění. Jednalo se především o 
majetkové trestné činy a to krádeže. Ve stejném období zde bylo spácháno 46 pře-
stupků, u 38 byl zjištěn pachatel, což představuje 82,6 % objasněnosti. Jednalo se 
především o přestupky proti bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních ko-
munikacích, dále o přestupky proti občanskému soužití, proti veřejnému pořádku, 
ale i o přestupky proti majetku.  

Policie ČR žádá občany, aby se v rámci prevence kriminality snažili svá vozidla 
parkovat v garážích nebo v jiných zabezpečených místech svých domů, aby 
v nich nenechávali volně odložené tašky s doklady a cennostmi. Apeluje na obča-
ny k větší spolupráci s Policií ČR, spočívající ve sdělování upotřebitelných po-
znatků a informací o výskytu podezřelých osob, podezřelých osobních vozidel 
apod. Informace mohou přispět k objasnění trestné činnosti nebo zabránit jejich 
páchání. Případné poznatky lze sdělit nejlépe prostřednictvím telefonní linky pří-
mo na Obvodní oddělení Kuřim na telefonní čísla 541 230 333, 974 626 710,  
nebo na e-mailovou adresu bo.oop.kurim.podatelna@pcr.cz. S případnými do-
tazy a informacemi se obracejte přímo na příslušného inspektora Obvodního od-
dělení Kuřim, prap. Zbyňka Houdka.       
                                                                                         jd 

ZE ŽIVOTA V OBCI 
Vyčištění Tišnovky se blíží  
Přes 3 desítky stavebních buněk hyzdí Lelekovice na ulici Tišnovka už řadu let. 
Zchátralé buňky nedělají obci dobré jméno, denně tudy projíždějí desítky cyklistů 
na stezce do Brna. Na nepořádek zatěžující životní prostředí i zdraví si stěžují  
občané se železnou pravidelností. Majitel pozemku už sedm let sliboval odklizení 
buněk, bohužel zůstalo jen u slibů. 

„I když majitel tvrdil, že buňky opraví a prodá, nic se nezměnilo. U většiny buněk 
jsou rozbitá okna, chybí stropy, všude se povaluje sklo a hrozí nebezpečí úrazu. 
Areál je totiž volně přístupný.  
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Dovolím si malou poznámku: takovéto umístění se mladým lelekovským hasičům 
podařilo poprvé od vzniku soutěže Liga mládeže, která se pořádá od roku 2000. 

Na cestě k velkému úspěchu mladých hasičů byly děti doprovázeny trenéry Mir-
kem Šustrem, Karlem Sedláčkem, Liborem Slezákem a Pavlem Petrem. Nejen 
jim, ale všem obětavým rodičům a zkušeným hasičům, kteří se velkou měrou na 
úspěchu dětí podíleli, patří velké díky. 

Ráda bych také poděkovala všem našim sponzorům a zastupitelům obce Leleko-
vice, bez kterých by nemohli mladí hasiči takto úspěšně reprezentovat naši obec 
v požárním sportu. 
Závěrem bych ráda oslovila rodiče a děti, kteří by chtěli s námi pokračovat 
v úspěšném tažení napříč soutěžemi v požárním sportu. Připojte se k nám, u hasi-
čů jste vítáni! 

                    Irena Wolfová, vedoucí Kolektivu mladých hasičů, tel.č. 774 274 682 

 
 

 

 

 

 

 

Zastupitelé obce děkují mladým hasičům za vzornou reprezentaci obce. 

Série zajímavých přednášek na různá témata  
Sdružení Krásné Lelekovice by rádo zavedlo tradici pravidelných setkání občanů 
při přednáškách na zajímavá témata týkající se nejen Lelekovic, jejich historie a 
okolní přírody. Na začátek připravuje s obecním kronikářem, panem Chlupem, 
několik přednášek o historii Lelekovic. První proběhne ve středu 23. září 2015 v 
zasedací místnosti obecního úřadu. Rezervujte si čas v podvečerních hodinách a 
přijďte si poslechnout, jak se žilo a co se dělo v Lelekovicích v období první re-
publiky a války. Součástí přednášky bude i promítání dobového filmu. O čase 
konání a termínech dalších přednášek vás budeme včas informovat.   
         Ing. Jarmila Gladišová 



6 

 

SPOLKY 

Sbor dobrovolných hasičů 
Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych vás touto cestou seznámila s úspěchy mla-
dých lelekovských hasičů. Každoročně je Okresním sdružení hasičů Čech, Mora-
vy a Slezska Brno-venkov a Moravskou hasičskou jednotou pořádána Liga mlá-
deže, která v letošní sezoně zahrnovala šest soutěží v požárním sportu. Mladí 
hasiči se zúčastnili všech ligových soutěží a dvou soutěží o poháry starostů obcí.  

Hlavním důvodem k uveřejnění této zprávy jsou skvělé úspěchy našich mladých 
hasičů. Ve dvou pohárových soutěžích naše děti získaly 1. a 3. místo. 
V soutěžích, ve kterých se získané body započítávaly do Ligy mládeže, jsme ob-
sadili 2x 5. místo, 3x stříbrnou pozici a jednou jsme se umístili na příčce nejvyšší. 
Roční snažení našich nadějných mladých hasičů skončilo celkovým umístěním 
v Lize mládeže na skvělém 2. místě. 

 

V součinnosti s odborníky, mezi které patří pracovníci preventivně informační 
skupiny Policie ČR, pedagogové místní ZŠ, zdravotníci, sociální pracovníci 
apod., navrhuje preventivní opatření sociálně patologických jevů (závislost na 
alkoholu, drogách, kouření, hracích automatech, šikana, kriminalita apod.). 
Dále také připravuje náměty na vzdělávací a osvětové aktivity pro děti a mládež, 
rodiny s dětmi a seniory.   
                                                    Mgr. H. Mikaušová, předsedkyně sociální komise 
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Co se děje na obecním úřadě 
 
Složení sociální komise: 
 
Předsedkyně soc. komise:  Mgr. Hana Mikaušová 
Členové: MUDr. Lukáš Pospíšil, Veronika Kytnerová 
 
Náplní činnosti komise je mimo jiné vyhledávat a sledovat rodiny se specifickými 
potřebami, tedy neúplné rodiny, rodiny sociálně slabé, rodiny s více dětmi nebo se 
členem, který má zdravotní postižení. Dále komise vyhledává a sleduje sociálně 
osamělé seniory, hodnotí potřebu sociálních služeb na území obce Lelekovice a 
potřeby dostupné zdravotní péče pro občany obce, zejména pak pro osoby invalidní 
a handicapované spoluobčany. 

Vyhledává a sleduje sociálně potřebné občany, zabývá se otázkami souvisejícími s 
činností nadací a nestátních organizací působících v sociální oblasti. Navrhuje na 
základě schváleného rozpočtu výši finančních příspěvků jednotlivým organizacím, 
nadacím a nestátním organizacím působícím v sociální oblasti, podporuje rozvoj 
sociálních služeb na území obce, vyjadřuje se k žádostem o trvalé i přechodné 
umístění občanů v zařízeních poskytujících sociální služby a v této situaci prověřu-
je sociální a majetkové poměry žadatelů. Vyjadřuje se k žádostem soudů a orgánů 
státní správy spadající do její působnosti, např. v řízení o omezení svéprávnosti. 
Hodnotí rizikové lokality na území obce, rizikové skupiny občanů a jednotlivců. 

Nelze se tedy divit, že tam v minulosti museli už dvakrát zasahovat hasiči,“ vy-
světluje předsedkyně kontrolního výboru Taťána Malá. 

Řešení problému si mezi sebou přeha-
zoval odbor ŽP kraje a města Kuřim. 
Po několika letech se podařilo vypsat 
místní šetření, na kterém se pracovníci 
kraje přesvědčili o stavu „buněk“. V 
současné době již KÚ JmK odbor ži-
votního prostředí vydal Rozhodnutí, 
kterým prohlásil, že skupina 36 sta-
vebních buněk je odpadem. Na zákla-
dě tohoto výroku snad již bude snad-
nější přimět vlastníka, dnes již nepo-
volené skládky odpadu, k jeho odkli-
zení. 
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OBECNÉ INFORMACE 

Zpráva o operativně bezpečnostní situaci v obci Lelekovice 
za rok 2014 
V uvedeném období bylo v katastru naší obce spácháno celkem 14 trestných činů, 
u 9 byl zjištěn pachatel, což představuje 64,3 % objasnění. Jednalo se především o 
majetkové trestné činy a to krádeže. Ve stejném období zde bylo spácháno 46 pře-
stupků, u 38 byl zjištěn pachatel, což představuje 82,6 % objasněnosti. Jednalo se 
především o přestupky proti bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních ko-
munikacích, dále o přestupky proti občanskému soužití, proti veřejnému pořádku, 
ale i o přestupky proti majetku.  

Policie ČR žádá občany, aby se v rámci prevence kriminality snažili svá vozidla 
parkovat v garážích nebo v jiných zabezpečených místech svých domů, aby 
v nich nenechávali volně odložené tašky s doklady a cennostmi. Apeluje na obča-
ny k větší spolupráci s Policií ČR, spočívající ve sdělování upotřebitelných po-
znatků a informací o výskytu podezřelých osob, podezřelých osobních vozidel 
apod. Informace mohou přispět k objasnění trestné činnosti nebo zabránit jejich 
páchání. Případné poznatky lze sdělit nejlépe prostřednictvím telefonní linky pří-
mo na Obvodní oddělení Kuřim na telefonní čísla 541 230 333, 974 626 710,  
nebo na e-mailovou adresu bo.oop.kurim.podatelna@pcr.cz. S případnými do-
tazy a informacemi se obracejte přímo na příslušného inspektora Obvodního od-
dělení Kuřim, prap. Zbyňka Houdka.       
                                                                                         jd 

ZE ŽIVOTA V OBCI 
Vyčištění Tišnovky se blíží  
Přes 3 desítky stavebních buněk hyzdí Lelekovice na ulici Tišnovka už řadu let. 
Zchátralé buňky nedělají obci dobré jméno, denně tudy projíždějí desítky cyklistů 
na stezce do Brna. Na nepořádek zatěžující životní prostředí i zdraví si stěžují  
občané se železnou pravidelností. Majitel pozemku už sedm let sliboval odklizení 
buněk, bohužel zůstalo jen u slibů. 

„I když majitel tvrdil, že buňky opraví a prodá, nic se nezměnilo. U většiny buněk 
jsou rozbitá okna, chybí stropy, všude se povaluje sklo a hrozí nebezpečí úrazu. 
Areál je totiž volně přístupný.  
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Dovolím si malou poznámku: takovéto umístění se mladým lelekovským hasičům 
podařilo poprvé od vzniku soutěže Liga mládeže, která se pořádá od roku 2000. 

Na cestě k velkému úspěchu mladých hasičů byly děti doprovázeny trenéry Mir-
kem Šustrem, Karlem Sedláčkem, Liborem Slezákem a Pavlem Petrem. Nejen 
jim, ale všem obětavým rodičům a zkušeným hasičům, kteří se velkou měrou na 
úspěchu dětí podíleli, patří velké díky. 

Ráda bych také poděkovala všem našim sponzorům a zastupitelům obce Leleko-
vice, bez kterých by nemohli mladí hasiči takto úspěšně reprezentovat naši obec 
v požárním sportu. 
Závěrem bych ráda oslovila rodiče a děti, kteří by chtěli s námi pokračovat 
v úspěšném tažení napříč soutěžemi v požárním sportu. Připojte se k nám, u hasi-
čů jste vítáni! 

                    Irena Wolfová, vedoucí Kolektivu mladých hasičů, tel.č. 774 274 682 

 
 

 

 

 

 

 

Zastupitelé obce děkují mladým hasičům za vzornou reprezentaci obce. 

Série zajímavých přednášek na různá témata  
Sdružení Krásné Lelekovice by rádo zavedlo tradici pravidelných setkání občanů 
při přednáškách na zajímavá témata týkající se nejen Lelekovic, jejich historie a 
okolní přírody. Na začátek připravuje s obecním kronikářem, panem Chlupem, 
několik přednášek o historii Lelekovic. První proběhne ve středu 23. září 2015 v 
zasedací místnosti obecního úřadu. Rezervujte si čas v podvečerních hodinách a 
přijďte si poslechnout, jak se žilo a co se dělo v Lelekovicích v období první re-
publiky a války. Součástí přednášky bude i promítání dobového filmu. O čase 
konání a termínech dalších přednášek vás budeme včas informovat.   
         Ing. Jarmila Gladišová 
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SPOLKY 
Sokolský oznamovatel 
V dubnu se konaly v sokolovně dvě významné soutěže ve florbale a volejbale. 
V pohárovém turnaji florbalistů 18. dubna, kterého se zúčastnilo 6 družstev, zvítě-
zilo naše družstvo v čele s Markem Šlapanským a získalo tak putovní pohár. 
V župním přeboru volejbalových družstev kategorie MIX (smíšená družstva mužů 
a žen) pořádaném 25. dubna obsadila naše dvě družstva první a druhé místo. Žac-
tvo ukončilo cvičení v sokolské všestrannosti koncem června. Nepodařilo se bohu-
žel připravit naše malé cvičence tak, aby se mohli zúčastnit župních přeborů jako 
v dřívějších letech. V rámci společenské a kulturní činnosti TJ připravila na Skalce 
30. dubna tradiční „Pálení čarodějnic“. Hranice byla zapálena v 17:00 hod. za 
účasti asi stovky návštěvníků včetně dětí a mládeže, mnozí v čarodějnickém po-
malování. Po spálení slaměných čarodějnic, které si mohli zájemci i sami zhotovit 
z připraveného materiálu, nastalo obvyklé opékání špekáčků, občerstvení připravi-
li pořadatelé. Večer přišli také sportovci z blízkých volejbalových oddílů 
s kytarami. 

Už 4. ročník kuchařské soutěže o nejlepší guláš připravený v polních podmínkách 
– LELEŠUS uspořádala TJ spolu s příznivci na Skalce 30. května. Pořadatelé při-
pravili pro devět soutěžících družstev přístřešky s pracovními stoly i dostatek dře-
va pro topeniště. Družstvům byly přiděleny také základní suroviny. Soutěž byla 
zahájena v 13:00 hod., kulturní program v 14:00 hod. pěveckým koncertem Lelko-
váčku pod řízením paní Kat. Pospíšilové. Po pěkném zpěvu dětí zahrála téměř 
v hodinovém programu kapela Machu Pichu. Divadelní soubor Kotúček zahrál 
v přírodním koutku pro děti pohádku v nastudování paní Táni Pospíšilové a 
v 16:00 hod. skvěle zazpíval lelekovický sbor Náhodného pěveckého sdružení pod 
taktovkou Inky Pospíšilové. V průběhu odpoledne o přestávkách vyhrávala na hu-
debním pavilonu pro dobrou náladu druhá hudební skupina. 

V 17:00 hod. byla ukončena soutěž a návštěvníci mohli po zakoupení kuponu hod-
notit úroveň jednotlivých gulášů. Hlavní hodnocení provedla anonymní porota. 
Jako nejlepší guláš ocenila z kuchyně kuchařského družstva Heleny Petrové – ten 
shodou okolností byl stejně oceněn i veřejnou porotou. Při závěrečném hodnocení 
převzala od hlavního pořadatele pana Tomáše Kise nejvyšší ocenění, putovní Zla-
tý ešus. Oceněny byly podle pořadí také ostatní družstva. Na závěr sehrál Kotúček 
v úpravě Táni Pospíšilové veselou divadelní hru Robin Hood. I když zdařilé odpo-
ledne bylo krátce narušeno bouřkou a deštěm, více jak 100 návštěvníků mohlo být 
spokojeno i proto, že pořadatelé nepřízeň počasí předvídali a na hřišti postavili 
kryté pavilony. Také sokolovna byla pro návštěvníky zcela otevřena a stánky 
s občerstvením byly dobře zásobeny. 
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vyplývá, že občané naší obce v loňském roce vytřídili 44 televizí, 14 monitorů a 
640,00 kg drobných spotřebičů. Tím jsme uspořili 24,42 MWh elektřiny, 1.272,42 
litrů ropy, 104,80 m3 vody a 0,86 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise 
skleníkových plynů o 5,24 tun CO2 a produkci nebezpečných odpadů o 20,83 tun. 
Občané obce si také vedou velmi dobře v odevzdávání zařízení pro chlazení, vel-
kých i malých spotřebičů. Jejich výtěžnost za 1. čtvrtletí letošního roku byla 0,72 
kg/obyvatele. Tím jsme splnili podmínku motivačního programu společnosti 
ELEKTROWIN „Podpora zpětného odběru v obcích“ a získali nárok na odměnu 
15.000,- Kč, kterou je možné využít na vybavení ekodvora. Pořídili jsme za ni ple-
chovou garáž na uskladňování občany odevzdaných elektrospotřebičů. 
Nízkou cenu poplatku vybíraného od občanů za likvidaci komunálního odpadu 
nám pomáhá udržet i odměna od společnosti EKO-KOM, která se zabývá využi-
tím separovaného odpadu. Za rok 2014 jsme získali za vytříděné plasty, papír a 
sklo v souhrnné váze 78.543 tuny celkem 190.168,- Kč. Dalším příjmem do odpa-
dového hospodářství je cena za odevzdaný kovový šrot. V minulém roce jsme ob-
drželi 29.129,- Kč. Tato částka se každým rokem snižuje, zřejmě z důvodu, že 
nám v obci provádějí sběr šrotu neznámé osoby, které vhazují letáky občanům do 
schránek. Jak z výše uvedeného vyplývá, třídit odpady a odevzdávat šrot a vyslou-
žilé elektrospotřebiče do našeho ekodvora se opravdu vyplácí. 
                                                                jd 
 
V současné době byla zahájena stavba „Rekonstrukce dopravního prostoru v ulici 
Hlavní“. Jejím účelem je zvýšení bezpečnosti v okolí základní školy. Stavba zahr-
nuje realizaci zvýšeného prahu pro přechod před školou, úpravu parkování v jejím 
okolí, výstavbu nového chodníku, opravu zálivu pro autobusy, zpevnění komuni-
kace vedle školy a s tím související rekonstrukci havarijního stavu dešťové kanali-
zace v tomto úseku. Součástí výstavby přechodu proti škole je jeho osvětlení. Na 
spolufinancování tohoto osvětlení pod názvem „Bezpečnost a ochrana dětí a mlá-
deže v obci Lelekovice“ se nám podařilo získat od Nadace ČEZ v rámci grantové-
ho řízení Oranžový přechod nadační příspěvek ve výši 90.000,- Kč. Celá stavba 
musí být dokončena do zahájení školního roku.           jd 
 
Úspěchu při získávání dotací jsme dosáhli i pro plánovanou rekonstrukci zahrady 
u mateřské školy v rámci operačního programu Životní prostředí, oblast podpory 
Rozvoj infrastruktury pro realizaci environmentálních vzdělávacích programů – 
vybudování a úpravy dětských hřišť a zahrad v přírodním stylu. Rekonstrukcí bu-
dou provedeny terénní úpravy a kamenné tarásky, obnova a doplnění vegetace. 
Před vstupem do školy bude zřízen kamenný tarásek se zvýšeným záhonem pro 
kuchyňské bylinky a léčivky. Dále bude zahrada doplněna novými herními prvky 
a zahradním mobiliářem. Celkové náklady projektu jsou 1.600.872,- Kč, dotace 
činí 90% ze způsobilých výdajů, tj. 1.235.407,- Kč. Stavba bude zahájena po vý-
běrovém řízení na zhotovitele, dokončena musí být do konce kalendářního roku.  
                                                                                                                                jd 
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OBECNÉ INFORMACE 
Aktuality 
 Svoz PDO (čtrnáctidenní) – 10.7., 24.7., 7.8., 21.8., 4.9.2015. 
 Svozová firma van Gansewinkel, a.s. informuje, že změnila své obchodní 

jméno na AVE komunální služby, a.s. . V rámci svozu odpadů se nic nemění. 
Změní se jen název a logo společnosti, vše ostatní zůstává! Pracovníky společ-
nosti van Gansewinkel jste poznávali velmi jednoduše, a to podle typických 
modrých montérek a podle stejně barevného svozového vozu. Tyto barvy proza-
tím zůstanou. Postupně se pak modrá změní na červenou. Osádky svozových 
vozů také zůstávají a tak nemusíte mít obavu, že na jejich místa nastoupí jiní 
lidé, kteří naši obec neznají. Známky na nádobách v obcích, které je využíva-
jí, zůstávají platné!!! 

 Ekodvůr Lelekovice oznamuje, že z důvodu dovolené bude zavřeno od 8.8. do 
15.8.2015. 

 Praktický lékař MUDr. Pospíšil Lukáš oznamuje, že od 1.7. do 3.7.2015 z 
důvodu dovolené neordinuje. Dále nebude ordinovat od 17.8. do 21.8. 2015, 
zastupuje MUDr. Trojanová, Lázně na Kopečné v Brně, tel.: 542 423 078. 

 Zubní lékařka MUDr. Růžičková Jana oznamuje, že z důvodu dovolené ne-
ordinuje od 1.7. do 10.7., od 3.8. do 7.8. a 7.9.-11.9. 2015. Zastupuje MUDr. 
Drahoš na Poliklinice v Kuřimi. 

 
 
Obec by ráda poděkovala všem občanům, kteří udržují a zvelebují prostranství 
před svými domy, a to i v případě, že není v jejich majetku. Přispívají tak k pěk-
nějšímu vzhledu obce. 
 
 
Naše obec recyklací elektrospotřebičů výrazně ulevila život-
nímu prostředí 
 
Snaha obyvatel obce recyklovat staré a nepoužívané spotřebiče se již několik let 
vyplácí. Naše obec obdržela certifikát vypovídající nejen o přínosech třídění tele-
vizí a počítačových monitorů, ale také o velkém významu sběru drobných spotře-
bičů, jako jsou mobilní telefony. Díky environmentálnímu vyúčtování společnosti 
ASEKOL můžeme nyní přesně vyčíslit, o kolik elektrické energie, ropy, uhlí, pri-
márních surovin či vody jsme díky recyklaci vysloužilého elektra ušetřili ekosys-
tém Země. Víme také, o jaké množství jsme snížili produkci skleníkových plynů 
CO2 nebo nebezpečného odpadu. Informace vycházejí ze studií neziskové společ-
nosti ASEKOL, která s obcí dlouhodobě spolupracuje na recyklaci vytříděných 
elektrozařízení. Z certifikátu Environmentálního vyúčtování společnosti ASEKOL  
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INZERCE: Kadeřnictví Monika Vás zve do nově otevřeného 
kadeřnictví na ulici Skalka č.p. 571/8, Lelekovice. Těší se na vás 
Monika, tel. č. 603 787 250. 

Na dobu prázdnin výbor TJ připravuje další opravy sokolovny. Plánuje se oprava 
komínů v půdním i nadstřešním prostoru, současně by měla být v některých částech 
opravena střecha. Předpokládané náklady na opravy jsou ve výši 350.000,- Kč. Sta-
rosta TJ Zbyněk Lecián již předběžně jednal s některými dodavateli, patřičné kroky 
jsou činěny v získání finančních prostředků. Zájem na pomoci s opravami projevilo 
několik sponzorů, výbor TJ i touto cestou děkuje.                                 Zdeněk Chlup 

Pomoc při opravě státní silnice 
Vážení spoluobčané bydlící podél státní komunikace, třepou se Vám domy, jste 
ohrožováni na chodníku odletujícími kameny a stříkající vodou od těžkých nákla-
ďáků, které vozí kámen z blízkého lomu,  

POMOZME v jednání o opravě havarijního stavu státní silnice! 

Správa a údržba silnic alias SÚS už dlouho slibuje, že zrekonstruuje naši hlavní sil-
nici, protože si jsou vědomi jejího havarijního stavu. Tomu navíc vůbec neprospívá 
pohyb těžkých nákladních aut, která jezdí naložená materiálem z kamenolomu. Ale 
neničí se tak jenom silnice, která stále není dimenzovaná na jízdu nákladních kolo-
sů. Trpí okolní nemovitosti a taky uši jejich obyvatel. Velmi často totiž úderem šes-
té hodiny ranní, kdy končí doba nočního klidu, začnou po hrbolaté cestě nadskako-
vat prázdné korby náklaďáků, spěchající pro náklad do lomu, a to je něco, co připo-
míná padající skály… 

Jednání starosty obce o její opravě můžeme podpořit našimi individuálními žádost-
mi a informacemi o poškozovaném soukromém majetku, poškozování našeho zdra-
ví a snižování kvality našeho žití v Lelekovicích dopisy adresovanými přímo maji-
teli a správci silnice. 

Pište na adresy vlastníka silnice (kraj): KÚ Jihomoravského kraje,  Bc. Zdeněk 
Pavlík, náměstek hejtmana JMK, Žerotínovo nám. 3/5, 601 82 Brno a správce sil-
nice (SÚS): Ing. Jan Zouhar, ředitel SÚS Jihomoravského kraje, Ořechovská 
541/35, 619 64 Brno. 

Díky za všechny podpůrné dopisy odeslané na zmíněné orgány, a držme si pěsti, 
aby to mělo co nejdřív žádoucí efekt v podobě pořádně opravené hlavní silnice.   
                 Eva Peterková 
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PRÁZDNINOVÉ AKCE 
 
Jaká  omezení  nás  čekají  o  prázdninách  na  silnicích  v  Lelekovicích ? 
 
V současné době se zahajuje stavba pro zvýšení bezpečnosti dětí u základní školy 
pod názvem „Rekonstrukce ulice Hlavní“. Součástí stavby je zvýšení přechodu 
pro chodce u školy a jeho osvětlení, zpevnění s hlavní silnicí souběžné komunika-
ce s parkovacími místy, stavba chodníku vlevo od školy a rekonstrukce dešťové 
kanalizace. Na druhou polovinu srpna je plánovaná oprava části křižovatky a míst-
ní komunikace Zahumení v úseku od rozcestí po budovu Husova sboru. I zde bude 
opravena část chodníku a řešeno odvodnění křižovatky. Dále bude opravena část 
komunikace Tišnovka a spodní část silnice Paseky v úseku od křižovatky se státní 
silnicí po odbočku komunikace Za Kostelem. V tomto úseku bude ještě opěrnou 
stěnou z betonových pražců zajištěn drolící se svah po levé straně silnice.            jd 

  

 

Uzávěrka 13.6.2015 Příští číslo cca: 09/2015     Červenec-Srpen  2015 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Po stopách času - „Hrad Lelekovice“ 
 
Zjišťovací výzkum v letech 1979 a 1980 lokalizaci „Hradu“ potvrdil a současně 
prokázal, že zde jsou zachovány zbytky zdí i poměrně bohaté doklady materiální 
kultury středověku (keramika, železné předměty). Jedná se o prostor před vstupem 
na místní hřbitov, kde se začal budovat urnový háj. Plánované budování urnového 
háje bylo roku 1983 bezprostředním impulsem k zahájení systematického výzkumu 
Archeologického ústavu Československé akademie věd v Brně. Jeho cílem bylo 
prozkoumat celou plochu, na níž měl být urnový háj umístěn. Hrad nebo tvrz byl 
postaven podle současného výzkumu až na sklonku 13. století a existoval do počát-
ku 15. století. Jednalo se o sídlo s obvodovou zástavbou, kde obytné a hospodářské 
budovy byly přistavěny ke hradbě a byly přístupné z nezastavěného nádvoří. 
V letech 1983-1987 se podařilo odkrýt čtyř prostorový trakt přistavený k hradbě na 
západní straně. Přístup do dvou podsklepených prostor tohoto traktu byl z nádvoří 
rampovým krytým vchodem. Byla zde umístěna sušárna a další místnost. Na jižní 
straně navazovala na tento trakt budova s velkým, hlubokým sklepem, přístupným 
původně po strmých schodech. Na nádvoří byla objevena pec. Zbytek hradu je za-
tím ukryt v zemi a čeká na prozkoumání.            Zdroj: 700 let Lelekovic 1288/1988  
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